

# “鸟巢”凝结了江苏人心血

## 绝美灯光是“绿色电”

昨晚,国家体育场鸟巢大放异彩,吸引了全世界的目光。人们被奥运开幕式上精美绝伦的表演深深震撼,同时也对鸟巢的独特设计而击节赞叹。观看演出的人们可能并不知道,鸟巢的供电、美化、座椅,还有体育场内的草坪等设施,都凝结了许多江苏人的心血。

昨晚的鸟巢流光溢彩,这一切都少不了幕后英雄——电力。你知道吗,从观众安检,到开幕式进行,源源不断输送电力能源的,都有江苏企业无锡尚德的一份功劳。

早在今年4月份,由尚德电力控股公司提供

的100千瓦太阳能光伏系统就在“鸟巢”成功实现并网发电。由此,2008北京奥运会主场馆鸟巢首次采用太阳能光伏发电。这套系统安装在国家体育场鸟巢周围的5个安检棚顶部,分单元发电并网。

## 环保荧光棒无锡造

昨晚开幕式,观众们一到场就得个大礼包:在一个粉红色手袋内,奥组委提供了微笑圈、手电、小旗、废弃物塑料袋等物品。当然,还有喝彩时必不可少的荧光棒。别小看了这一荧光棒,它是绿色产品,值得一提的是,荧光棒的生产企业就在

无锡。今年初,无锡企业美新与凌空联合研制出了这一科技创新产品,命名为“舞动2008闪信棒”,为运动员们加油呐喊。普通的荧光棒往往含有有害物质,但美新和凌空所采用的是领先世界水平的加速度传感器芯片,足够绿色、环保。

## “红妆”是我们化的

“鸟巢不光是造型美,色彩也美!”昨天,很多观众到了场内才发现,在外面看只是钢筋骨架的鸟巢,原来里面的色彩如此丰富迷人,特别是喜庆的中国红,将浓浓的东方意味挥洒得淋漓尽致,观众们不由得感叹:“鸟巢化了妆更好看!”

昨晚在灯光的映照下,鸟巢的美更是难以言说,而这样精彩的妆容,“化妆师”是苏州金螳螂公司。该公司负责鸟巢主要看台的装修,一班人马天天就想着怎样把鸟巢打扮得更美,不过,这个化妆师工作时间可长多了——足足半年!

快报记者 郑春平

## 8万座椅南京制造

“鸟巢”内的8万张座椅全部来自江苏金浦集团南京金陵塑胶化工有限公司。为了这8万张座椅,金陵塑胶数百名职工付出了2年半的心血。

昨天,金陵塑胶副总工程师兼技术中心主任张建英告诉记者,2005年10月,北京奥组委把座椅的

制造和安装要求下达到金陵塑胶。“从电脑设计到实物模型,不知道反复修改了多少次。仅电子光盘,我们就做了几十个,最后拿出5套方案送到奥组委。”在经过一次次修改后,鸟巢座椅的形状和颜色终于在去年8月份获得通过。快报记者 刘向红

## 南大教授为草坪“增寿”

入选2008北京奥运会“绿化项目评审与技术监督专家”的南京大学生命科学学院博士生导师李建龙教授,用他长期的科研积累和专利配方为奥运会主要运动场的草坪工程建设开出了良方。

李教授告诉记者,鸟巢内的草坪是由5600多个可移动的草坪模块组合而成。当2006年开始定夺

鸟巢内的草坪配方时,由于没有考虑到奥运期间北京的气候特点,美方专家给出的方案忽略了草坪造价高、寿命短、易生病等问题。此时,李建龙建议改换配方,并带着美方专家前往拥有优良品种的公司实地考察。美方专家测量后,终于采纳了中方的建议,草坪寿命得以延长。

罗静 快报记者 谢静娴

## 苏北花木扮美场馆

开幕式固然美,奥运场馆周围的美景更让人流连忘返,鲜花朵朵,绿草连片,惹得许多观众在开幕式前已经“谋杀”了相机的一大片内存。这些美丽的花木中,相当多数来自

江苏,例如沭阳县的龙柏、雪松、丹桂、黄芦等,数量多到以亿株计;再如盐城射阳县的大叶青芽,同样也在奥运大家庭里茁壮成长,美化着这里的每一片空间。快报记者 郑春平



# 李心合教授:就总会计师(CFO)职业资格认证问题接受专访



李心合教授

- ▲ 江苏总会计师协会副会长;
- ▲ 江苏总会计师协会总会计师(CFO)职业资质水平测试和认证项目领导小组副主任;
- ▲ 江苏总会计师协会总会计师(CFO)职业资质水平测试和认证项目专家委员会主任;
- ▲ 南京大学会计系副主任、教授、博导。

南京大学商学院

中国总会计师(CFO)水平测试与认证江苏地区指定培训机构

## 1、什么是总会计师?总会计师与财务总监或CFO是什么关系?

总会计师是全面负责企业内部财务管理与会计核算工作的高级管理人员,其主要职责是组织领导本企业的财务管理、成本管理、预算管理、会计核算和会计监督等方面的工作,参与本企业重要经济问题的分析和决策。CFO的全称是Chief Financial Officer,中文意指公司首席财务官,全盘管理公司的财务和会计事务,负责财务、会计、投资、融资、投资关系和法律等事项管理。比较而言,国外的CFO较之中国总会计师的职责、权限要大,要广。如公司许多与财务会计活动有关的事项(如法律事务)、部门(如信息部门),均由CFO直接管理,或者由其拍板决策,而国内的总会计师的管理范围相对小一些,对高层决策则只扮演参与角色,仅起协助作用。财务总监一词的用法和含义在我国很不统一。许多人直接将CFO称为“财务总监”。

总会计师或CFO或财务总监,是企业的高层管理职务,是财务人员在职业生涯上成功的一个象征,它意味着高职位高待遇,因此一直是人才市场上的抢手货,做总会计师或CFO或财务总监,是财务人员的职业目标。

## 2、为什么要进行总会计师(CFO)职业资格认证?

随着我国经济与社会事业的不断发展,企事业单位总会计师等高层财务管理人才的培养和任用将会逐渐职业化和市场化,推动总会计师(CFO)职业资格认证工作符

合这一发展趋势和社会上的需要。对企事业单位高层财务管理人员按照该行业的职业资格标准,经过培训和水平测试合格取得认证资格后,不仅能科学地解决企业主管部门或出资人选聘总会计师(CFO)的标准和人力资源问题,而且也有助于总会计师队伍及其后备人才的培养,是企事业单位高层财务管理人员培养和聘用的必要举措。

## 3、总会计师(CFO)职业资格认证证书能否得到企事业单位的认可?

总会计师(CFO)测试项目合格者,由中国总会计师协会颁发《总会计师(CFO)职业资格证书》,并被注册到统一组织管理的中国总会计师人才库,这是企事业单位选择总会计师(CFO)的重要参考。随着市场化改革的持续深化,企事业单位高层财务管理人才的选择和聘用也将逐步市场化,而市场化的职业资格测试和认证也将会得到企事业单位和全社会的逐步认可。

## 4、中国总会计师协会是什么性质的组织?是否有从事认证的资格?

中国总会计师协会(简称“中总协”)组织的总会计师(CFO)职业资格测试和认证与中国企业家联合会等国内一些机构已陆续进行财务总监职业资格认证相比具有更高的行业权威性。

根据《中华人民共和国行政许可法》,公民特定职业资格测试依法由行政机关或行业组织实施。中总协是经民政部批准登记的国内总会计师队伍唯一的、具有权威性和影响力的全国性行业组织,其成员为各行各业各单

位的总会计师、财务总监、财务经理、财务主管、财务部门负责人,其主要职责和任务就是致力于推动我国总会计师行业的建设和发展。

中总协的主管单位为中国科学技术协会(简称“中国科协”),业务指导部门为中华人民共和国财政部。总会计师职业资格测试和认证工作是以《会计法》等法规为依据,经中国科协(中科协学字[2006]159号文件)正式批准,并在财政部的指导下进行的,因此更具有行业权威性。

## 5、申报总会计师(CFO)职业资格测试和认证需要具备什么条件?

培训的申报者须具备如下条件:

(1)大学(含大专和本科)及以上学历,具有会计师、审计师等专业技术职称或者注册会计师、注册审计师等职业资格或者具有同等专业职称或职业资格;

(2)从事财务、会计、审计等专业性管理工作8年以上,具有良好的职业操守和工作业绩;

(3)分管企事业单位财务会计工作(的总会计师或财务总监或首席财务官),或在企业财务、会计、审计等相关部门担任正职3年以上者,或者主管子公司财务、会计、审计等相关部门工作5年以上者。申报者需要经过规定课程和时间的培训,经测试合格后,方可取得总会计师(CFO)职业资格证书。

## 6、总会计师(CFO)职业资格测试培训安排了什么样的课程?

总会计师(CFO)是企事业单位高层财务管理人员,同

时还是CEO的战略合作伙伴。课程设置充分考虑了总会计师(CFO)的地位和职责,包括《财务管理与控制》、《风险管理与内部控制》和《公司战略与资本运营》三门专业知识和能力培训测试课程,另有一门自学课程《国家财经政策和相关法律法规》。

## 7、如何在全职工作的同时完成总会计师(CFO)课程培训?

总会计师(CFO)职业资格培训充分考虑申报者需要全职工作且工作任务繁重的实际情况,采取集中授课培训的方式,每月集中4天(两次周六和周日)时间授课。这样的时间安排可以保证学员在不脱产的同时完成全部学业。集中授课总学时为120小时左右,半年左右时间培训结束。

## 8、总会计师(CFO)职业

## 业资格培训和质量如何保证?

质量是培训的生命线,中总协和省总师会十分注重培训和测试质量,将其作为实施品牌战略的关键举措。为了确保质量,江苏省总师会对全省各培训教学点采用了“十统一”的管理模式,即统一管理机构、统一运作方式、统一课程设置、统一教材使用、统一教学大纲、统一组织测试、统一师资队伍、统一收费标准、统一政策制定、统一宣传口径。

一流的师资队伍是确保质量的关键。为此,江苏省总师会建立了统一的师资库,立足全省,拓展全国,将省内乃至国内相关领域内知名的专家学者纳入师资库统一管理。各教学点的师资,由江苏省总师会统一安排,以确保培训与教学质量及效果。

# 第二期中国总会计师(CFO)职业资格认证培训班招生

你想拥有总会计师的才能吗?

你想取得《总会计师(CFO)资格证书》吗?

你想获得荣升总会计师的机会吗?

赶快行动——请参加南京大学MPAcc中心举办的“中国总会计师(CFO)资格认证”培训班吧!

培训班名师、专家荟萃,广结各界精英,共同构建职业、事业发展的\*\*端人脉。

培训后经过考试考核合格后将获得中国总会计师协会颁发的《总会计师(CFO)资格证书》。详情请登录中国总会计师协会网:(www.cacfo.com);江苏总会计师协会网:(www.jszckxh.cn)。

报名请登录南京大学MPAcc网站(www.njumpacc.cn)并下载报名表按表要求办理报名手续。

报名咨询电话:025~83621163,025~83592700,13913933684